задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 1

1. Если коэффициент перекрестной эластичности спроса по цене больше нуля, то товары являются:

а) взаимодополняющими;

б) взаимозаменяемыми;

в) независимыми;

г) нормальными.

2. Эффект дохода возникает в связи с тем, что:

а) снижение цены товара увеличивает (при прочих равных условиях) реальный доход потребителя;

б) повышение цены товара увеличивает номинальный доход потребителя;

в) снижение цены товара (при прочих равных условиях) уменьшает реальный доход потребителя.

3. Цена государственная – это:

а) цена, при которой объем спроса на товар равен объему его предложения;

б) максимальное количество денег, которое покупатель готов заплатить за товар;

в) значение цены, устанавливаемое государством в качестве ее верхнего или нижнего предела;

г) цена, складывающаяся на рынке в ходе взаимодействия продавцов и покупателей.

4.  Учетно-контрольная функция цены предполагает …

а)   осуществление связи производства и потребления;
б)   возможность ее использования для измерения результатов и стоимостного учета различных экономических процессов;
в)   стимулирующее воздействие на продавца и покупателя товаров;
г)    регулирование доходов отраслей, организаций, населения.

5. В какой рыночной структуре ограничено исполь​зование метода определения цены на основе цен конкурентов?

а)
на рынке совершенной конкуренции;

б)
на олигополистическом рынке;

в)
на рынке монополистической конкуренции;

г)
на рынке монополии.

6.  Производитель обычно поднимает свои цены, если:

а)
имеет незанятые производственные мощности;

б)
не может выполнить все заказы;

в)     стремится увеличить объем заказов;

г)
 считает спрос эластичным.

7. Прейскурантная цена это форма:

а) фиксированной цены;

б) регулируемой цены;

в) свободной цены;

г) скользящей цены.

8. Какое определение цены представляется Вам правильным для условий современной рыночной экономики:

1)  цена - количество денег, за которое продавец согласен продать, а покупатель готов купить единицу товара или услуг; 

2)  цена - денежное выражение стоимости товара;  

3)  цена-форма выражения ценности, полезности благ.

9. Цена, по которой продукция может быть реализована на отечественном рынке, должна включать в себя:

1)  издержки производства. 

2)  издержки производства, прибыль и косвенные налоги.
3)  издержки производства и прибыль.

10.   Формирование цены по методу полных затрат состоит:

а)    в исчислении суммы прямых и косвенных затрат по конкретному виду товара и добавлении к ней определенной величины прибыли;

б)    в исчислении суммы только прямых затрат и добавлении к ней определенной величины прибыли, из сумм которой потом погашаются косвенные расходы;

в)    в исчислении суммы расходов на весь ассортимент выпускаемых товаров с последующим подразделением ее по видам.

11.  Для какого типа товаров целесообразно использование параметрических ценовых методов?

а)   для взаимозаменяемых;

б)    для взаимодополняемых;

в)    для аналогичных;

г)    для аналогичных с количественно определяемыми параметрами.

12.    Расчет условий безубыточности и построение графика безубыточности - это:

а)    аппарат управления издержками;

б)    инструмент анализа ценовых решений;

в)    способ достижения оптимальной прибыльности.
13.    В каком случае установленный уровень цены является самым высоким:

а)    цена франко-вагон станция назначения;

б)    цена франко-станция назначения;

в)    цена франко-вагон станция отправления;

г)    цена франко-станция отправления.

14.    Чему будет равна базисная цена нового изделия, предназначенного для замены ранее освоенного, имеющего оптовую цену 275 ден. ед. Главные технические параметры: старого изделия — 200 кг/ч, нового — 900 кг/ч.

а)    1237,5 ден. ед.;

б)    2475 ден. ед.;

в)    5500,25 ден. ед.;

г)    6111,11 ден. ед.

15.    Ценообразование по затратному методу может основываться на:

а)    сумме постоянных и переменных затрат;

б)    предельных затратах;

в)    общих затратах;

г)    переменных затратах;

д)    верны все предыдущие ответы.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»

Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 2

1. Изменение спроса и изменение объема спроса различаются тем, что:

а) изменение спроса состоит из суммы изменений объема спроса;

б) изменение спроса – это сдвиг кривой спроса, а изменение объема спроса – это движение по кривой спроса;

в) изменение объема спроса происходит вследствие изменения неценовых факторов;

г) изменение спроса – это движение по кривой спроса, а изменение объема спроса – это сдвиг кривой спроса.

2. Введение импортного тарифа:

а) увеличивает только импортные цены;

б) увеличивает цены только отечественных товаропроизводителей;

в) увеличивает цены и отечественных, и зарубежных производителей;

г) не увеличивает цены, а только изменяет объем спроса.

3. По характеру обслуживаемого оборота выделяют:

а) регулируемые цены;

б) закупочные цены;

в) биржевые котировки;

г) скользящие цены.

4. Стоимость фрахта судна входит в цену:

а) СИФ;

б) КАФ (СФР);

в) и в первую, и во вторую;

г) ФОБ.
5. Полная себестоимость продукции включает в себя:

а) амортизацию;

б) акциз;

в) торговую надбавку;

г) все вышеперечисленное.

6. К чему устанавливается торговая надбавка?

а) к свободной отпускной цене (с НДС);

б) к свободной отпускной цене (без НДС);

в) к свободной оптовой цене (без НДС);

г) к свободной оптовой цене (с НДС).

7. Стратегия высоких цен может быть представлена в виде:

а) стратегии проникновения на рынок;

б) стратегии премиального ценообразования;

в) стратегии следования за лидером;

г) стратегии справедливого ценообразования.

8. Ценообразование затратным методом может основываться на:

а) сумме постоянных и переменных затрат;

б) на предельных затратах;

в) на общих затратах;

г) верны все предыдущие ответы.

9.  Какой из перечисленных ниже факторов мог привести к снижению цен на товар А?

а)
уменьшение предложения товара А;

б)
снижение уровня доходов потребителей товара А;

в)
рост цены на товар В - заменитель товара А;

г)
ожидание роста цены на товар А.

10. Какие формы государственного ценообразования могут быть использованы для регулирования рынка?

а)
фиксирование цен;

б)
приватизация;

в)
национализация;

г)
ценовая дискриминация.

11.    К методам затратного ценообразования относятся:

а)    метод удельного ценообразования;

б)    калькулирование по полным затратам;

в)    параметрические методы;

г)    агрегатный метод.

12.    Если зависимость цены изделия от одного из технико-экономических параметров имеет вид: Ц = 390,65 + 204,68Х, чему будет равна цена изделия, для которого Xt = 360 м3/ч?

а)    74075,45 руб.;

б)    955,33 руб.;

в)    99347,12 руб.;

г)    7797,67 руб.

13.    Агрегатный метод ценообразования заключается в:

а) определении зависимости изменения цены от изменения технико-экономических параметров изделия;

б)    суммировании стоимости баллов, присвоенных каждому изделию параметрического ряда;

в)    определении зависимости изменения цены от изменения одного основного параметра;

г)    суммировании цен отдельных конструктивных частей изделий, входящих в параметрический ряд, с добавлением стоимости оригинальных узлов, затрат на сборку и нормативной прибыли.

14.    К методам определения цен с ориентацией на конкуренцию относятся:

а)    определение цен на основе точки безубыточности;

б)    определение цены на основе привычных, принятых в практике данного рынка цен;

в)    определение престижных цен;

г)    определение цен с ориентацией на ощущаемую потребителем ценностную значимость товара.

15.    Точка безубыточности — это:

а)    цена, при которой предприятие начинает получать прибыль;

б)    объем производства, при котором производитель работает без убытков;

в)    уровень затрат, необходимый для производства продукции;

г)    все ответы верны;

д)    правильного ответа нет.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 3

1. Коэффициент ценовой эластичности спроса равен:

а) уменьшению цены, деленному на увеличение объема спроса;

б) уменьшению общей выручки (в %), деленному на увеличение цены (в %);

в) уменьшению общей выручки (в %), деленному на увеличение объема спроса ( %);

г) изменению объема спроса (в %), деленному на изменение цены (в %).

д) нет верного ответа.

2. Цена предложения – это:

а) максимальная цена, по которой производители согласны предложить на рынке данное количество товара;

б) минимальная цена, по которой производитель продает на рынке свои товары;

в) максимальная цена, по которой покупатели готовы купить у продавца данный товар;

г) минимальная цена, по которой продавцы согласны предложить на рынке данное количество товара.

3. Из нижеперечисленных затрат к неявным относятся:

а) плата за ремонт бездействующего оборудования;

б) амортизация оборудования;

в) процент по наличности в кассе фирмы;

г) заработная плата рабочих.

4. В течение прошлого года падали как цена товара, так и объем его продаж. Какой из нижеприведенных факторов мог обус​ловить эти изменения?

а)
увеличение предложения;

б)
увеличение спроса;

в)
уменьшение предложения;

г)
уменьшение спроса.

5.  Оптовая цена предприятия включает …

а)
материальные затраты, амортизацию, заработную плату с начислениями;
б)
оплату труда, амортизацию и прибыль;

в)
себестоимость амортизацию и прибыль;

г)
полную себестоимость продукции и прибыль.

6.  Цена, отражающая наиболее представительные сделки по данному товару на международном рынке, называется ...

а) демпинговая;

б) мировая; 

в) справочная;

г) гарантированная.

7. Если устанавливаемые фирмой цены воспринимаются большинством покупателей как низкие по сравнению с экономической ценностью этих товаров - это признак:

а) стратегии премиального ценообразования;

б) стратегии нейтрального ценообразования;

в) стратегии ценового прорыва;

г) ошибочного выбора ценовой стратегии фирмы.

8.  Если на рынке спрос менее эластичен, чем требует кривая безубыточности продаж данной фирмы, то снижение цен здесь:

а) очень выгодно;

б) категорически не рекомендуется;

в) будет безболезненным;

г) нет верного ответа.

9.    Недостатки методов затратного ценообразования:

а)    сложность сбора информации;

б)    недостоверность исходных данных;

в)    игнорирование информации о поведении покупателей;

г)    игнорирование информации о поведении конкурентов.

10.    Калькулирование по сокращенным затратам:

а)    учитывает постоянные затраты;

б)    учитывает переменные затраты;

в)    учитывает прямые затраты на материалы;

г)    учитывает мнения экспертов.
11.    В каком случае установленный уровень цены является самым высоким:

а)    цена франко-вагон станция назначения;

б)    цена франко-станция назначения;

в)    цена франко-вагон станция отправления;

г)    цена франко-станция отправления.

12.    Чему будет равна базисная цена нового изделия, предназначенного для замены ранее освоенного, имеющего оптовую цену 275 ден. ед. Главные технические параметры: старого изделия — 200 кг/ч, нового — 900 кг/ч.

а)    1237,5 ден. ед.;

б)    2475 ден. ед.;

в)    5500,25 ден. ед.;

г)    6111,11 ден. ед.

13. К эконометрическим методам ценообразования относятся:

а)    балловый метод;

б)    метод структурных аналогий;

в)    состязательный метод;

г)    престижное ценообразование.

14. Какую цену необходимо установить на новое изделие, аналогичное выпушенному ранее, если известны следующие данные: цена аналогичного изделия 332,5 руб., величина основного параметра аналогичного изделия — 95, а нового изделия — 105?

а)    367,5 руб.;

б)    335,65 руб.;

в)    1163,75 руб.

15. Предприятие должно снизить цены при наличии на рынке:

а) избыточного спроса

б) латентного (скрытого) спроса

в) непостоянного спроса

г) все ответы верны

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 4

1. Если кривая предложения перемещается на графике вправо, то это означает, что произошло:

а) увеличение предложения;

б) сокращение спроса; 

в) увеличение спроса;

г) сокращение предложения.
2. Закон спроса утверждает, что:

а) существует обратная зависимость между ценой товара и объемом предложения;

б) существует прямая зависимость между ценой товара и объемом предложения;

в) в соответствии с этим законом линия предложения всегда вертикальна;

г) эластичность спроса по цене всегда меньше, чем эластичность предложения по цене при данном уровне цен.

3. Какие из перечисленных расходов Вы включите в себестоимость по установленным нормативам для целей ценообразования?

а) расходы за аренду помещений;

б) амортизация оборудования;

в) расходы на транспортировку готовой продукции;

г) отчисления на социальные нужды.

4. Какая из перечисленных цен исходя из условий поставки и продажи имеет наиболее высокий уровень?

а) СИФ;

б) ФОБ;

в) КАФ (СФР).

5.  Соотношение отдельных элементов в цене, взятой за 100 процентов, называется …

а)
уровень цены;

б)
структура цены;

в)
динамика цены;

г)
 нет верного ответа.

6. Методом затратного ценообразования является:

а) балловый метод; 

б) метод удельных показателей; 

в) метод целевой прибыли; 

г) тендерное ценообразование.

7. Считается, что в исходном пункте разработки це​новой стратегии всегда должен стоять так называемый стратегичес​кий треугольник…

а) «фирма - клиент - конкурент»;

б) «фирма - цена - клиент»;

в) «клиент – конкурент - издержки»;

г) «фирма - реклама - цена».

8. Спрос на сельскохозяйственную продукцию отличается:

а) низкой эластичностью; 

б) высокой эластичностью;

в) нулевой эластичностью;

г) нет верного ответа.

9. Территориальная дифференциация цен дает возможность:

а) предоставить скидку клиенту;

б) учитывать разные условия поставки товара;

в) получить дополнительную прибыль с каждой единицы товара;

г) все ответы верны.

10. Предприятие должно снизить цены при наличии на рынке:

а) избыточного спроса

б) латентного (скрытого) спроса

в) непостоянного спроса

г) все ответы верны

11.  Для какого типа товаров целесообразно использование параметрических ценовых методов?

а)   для взаимозаменяемых;

б)    для взаимодополняемых;

в)    для аналогичных;

г)    для аналогичных с количественно определяемыми параметрами.

12.    Расчет условий безубыточности и построение графика безубыточности - это:

а)    аппарат управления издержками;

б)    инструмент анализа ценовых решений;

в)    способ достижения оптимальной прибыльности.

13.  С какой целью государства в некоторых странах устанавливают нижний предел цены?

1)  для обеспечения необходимой прибыли предприятия.

2)  для поддержания научно-технического прогресса.

3) для решения социальных вопросов и поддержки слоев населения с низкими доходами.

4) в фискальных целях.

14.  Изменение учетной ставки Центрального Банка в зарубежных промышленно развитых странах и некоторых странах переходной экономики приводит к изменению цен:

1) вследствие изменения цен на рынке акций и государственных ценных бумаг;

2)  вследствие изменений размеров денежной массы и размеров совокупного; 

3) вследствие изменения ожиданий экономических агентов относительно будущих изменений цен; 

4) вследствие изменения цены банковских пассивов и кредитных ставок банков

15.  Увеличение оптовых цен приводит:

1) к увеличению розничных цен в течение непродолжительного периода времени; 

2)  может оставить розничные цены неизменными; 

3) приведет к уменьшению спроса на товары со стороны розничных торговых сетей

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 5

1.Существует обратная зависимость между:

а) количеством осадков в месяц и продажей зонтов;

б) величиной дохода потребителя и его спросом на товары низшей категории;

в) ценой картины и степенью известности художника, ее написавшего;

г) ни один ответ не подходит.

2. В каком из следующих примеров происходит изменение объема спроса?

а) доходы населения возрастают, вследствие чего увеличивается объем продаж ювелирных изделий;

б) цена на стиральные машины марки «Аристон» возросла, вследствие чего увеличился объем продаж стиральных машин марки «Индезит»;

в) парикмахер повышает цену за стрижку волос, что приводит к сокращению числа его клиентов;

г) синтетические ткани признаны вредными для здоровья, поэтому объем их реализации сокращается.

3. Стратегия «нейтрального ценообразования» (средних цен) означает:

а)  установление цен примерно на уровне цен фирм-конкурентов;

б) установление цен со средним по отрасли уровнем прибыли.

4. Цена, которая устанавливается продавцом, чуть ниже привычной «круглой» величины, как психологический прием, используемый в розничной торговле в целях привлечения покупателей, это:

а) «цена с приманкой»;

б) цена «успокаивающая».
5. Сумма издержек производства товара и средней прибыли это:

а) цена производства;

б) цена проникновения;

в) предельная цена.

6. Какой из перечисленных налогов является прямым:

а) налог на прибыль организаций;

б) НДС;

в) акцизы;

г) нет верного ответа.

7. Стратегия высоких цен может быть представлена в виде:

а) стратегии проникновения на рынок;

б) стратегии премиального ценообразования;

в) стратегии следования за лидером;

г) стратегии справедливого ценообразования.

8. Ценообразование затратным методом может основываться на:

а) сумме постоянных и переменных затрат;

б) на предельных затратах;

в) на общих затратах;

г) верны все предыдущие ответы.

9.  Какой из перечисленных ниже факторов мог привести к снижению цен на товар А?

а)
уменьшение предложения товара А;

б)
снижение уровня доходов потребителей товара А;

в)
рост цены на товар В - заменитель товара А;

г)
ожидание роста цены на товар А.

10. Какие формы государственного ценообразования могут быть использованы для регулирования рынка?

а)
фиксирование цен;

б)
приватизация;

в)
национализация;

г)
ценовая дискриминация.

11. Определение цен на основе методов маркетинговых оценок:

а) на основе анализа безубыточности и обеспечения целевой прибыли;

б) метод рентабельности инвестиций;

в) метод сходной цены (ориентация на конкуренцию);

г) метод структурной аналогии.

12. Применение стратегии ценового прорыва рекомендуется при:

а) высокой эластичности спроса по цене;

б) низкой эластичности спроса по цене.

13.    Недостатки методов затратного ценообразования:

а)    сложность сбора информации;

б)    недостоверность исходных данных;

в)    игнорирование информации о поведении покупателей;

г)    игнорирование информации о поведении конкурентов.

14.    Калькулирование по сокращенным затратам:

а)    учитывает постоянные затраты;

б)    учитывает переменные затраты;

в)    учитывает прямые затраты на материалы;

г)    учитывает мнения экспертов.

15. В качестве мировых цен на продукцию производственно-технического назначения принимаются:

а) цены каталогов торговых фирм;

б) внутренние оптовые цены в странах с емким рынком;

в) биржевые котировки на крупнейших биржах;

г) цены основных фирм-производителей.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 6

1.Определите, какое из событий, приводимых ниже, будет влиять на цену говядины, не так, как остальные три:

а) врачи не рекомендуют есть много говядины;

б) снизится цена на свинину;

в) резко снизится стоимость кормов для КРС;

г) появится незнакомый науке вирус, содержащийся в мясе птицы.

2. Трансфертная цена – это разновидность:

а) оптовой цены промышленности;

б) оптовой цены предприятия- изготовителя;

в) цены биржевого товара.

3. Закупочная цена – это разновидность:

а) фиксированной цены;

б) регулируемой цены;

в) свободной цены;

г) скользящей цены.

4.  Закон спроса утверждает, что:

а) существует обратная зависимость между ценой товара и объемом спроса;

б) существует прямая зависимость между ценой товара и объемом спроса;

в) в соответствии с этим законом линия предложения всегда вертикальна;

г) эластичность спроса по цене всегда меньше, чем эластичность предложения по цене при данном уровне цен.

5.  Мерами прямого государственного регулирования цен являются:

а) установление пределов норм рентабельности;

б) установления норм амортизации;

в) регулирование налоговых ставок;

г) регулирование государственных расходов.

6.  От чего не зависит экономическая ценность товара:

а) от цен конкурентов;

б) от свойств товара фирмы;

в) от уровня инфляции в стране;

г) от свойств товаров конкурентов.

7. Считается, что в исходном пункте разработки це​новой стратегии всегда должен стоять так называемый стратегичес​кий треугольник…

а) «фирма - клиент - конкурент»;

б) «фирма - цена - клиент»;

в) «клиент – конкурент - издержки»;

г) «фирма - реклама - цена».

8. Спрос на сельскохозяйственную продукцию отличается:

а) низкой эластичностью; 

б) высокой эластичностью;

в) нулевой эластичностью;

г) нет верного ответа.

9. Территориальная дифференциация цен дает возможность:

а) предоставить скидку клиенту;

б) учитывать разные условия поставки товара;

в) получить дополнительную прибыль с каждой единицы товара;

г) все ответы верны.

10.   Формирование цены по методу полных затрат состоит:

а)    в исчислении суммы прямых и косвенных затрат по конкретному виду товара и добавлении к ней определенной величины прибыли;

б)    в исчислении суммы только прямых затрат и добавлении к ней определенной величины прибыли, из сумм которой потом погашаются косвенные расходы;

в)    в исчислении суммы расходов на весь ассортимент выпускаемых товаров с последующим подразделением ее по видам.

11.  Для какого типа товаров целесообразно использование параметрических ценовых методов?

а)   для взаимозаменяемых;

б)    для взаимодополняемых;

в)    для аналогичных;

г)    для аналогичных с количественно определяемыми параметрами.

12.    Расчет условий безубыточности и построение графика безубыточности - это:

а)    аппарат управления издержками;

б)    инструмент анализа ценовых решений;

в)    способ достижения оптимальной прибыльности.

13. Какая конкурентная структура рынка позволяет производителю ослабить ценовое соперничество:

а) олигополия

б) монополистическая конкуренция

в) монополия

г) совершенная конкуренция

14. Перемещаясь по кривой спроса, можно проследить:

а) изменение величины спроса в зависимости от цены;

б) изменение спроса под воздействием неценовых факторов;

в) изменение спроса в зависимости от дохода потребителей;

г) все ответы верны.

15. Методом затратного ценообразования является:

а) балловый метод; 

б) метод удельных показателей; 

в) метод дохода на капитал; 

г) индексный метод. 

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 7

1. Цена на одежду, вероятно, возрастет в результате:

а) роста предложения одежды;

б) повышения зарплаты на ткацких фабриках;

в) появления нового оборудования, снижающего стоимость производства;

г) снижения спроса на одежду.

2. Точка безубыточности объема продаж, это точка, при которой предприятие имеет затраты …

а) меньше выручки от реализации всей продукции;

б) равные выручке от реализации всей продукции;

в) больше выручки от реализации всей продукции;

г) больше прибыли от реализации всей продукции.

3. Если на рынке существует избыточный спрос (дефицит) на товар, то причиной этого является то, что:

а) цена на товар превышает равновесную цену;

б) цена на товар ниже равновесной цены;

в) товар является низкокачественным;

г) объем предложения превышает объем спроса.

4. Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, спросом и предложением. При этом цена выполняет: 

1) информационную функцию; 

2) распределительную функцию;  

3) социальную функцию;

4) разделительную функцию. 

5. Цена товара стандартного качества, исходя из которой устанавливается цена на товар более низкого или более высокого качества: 

1) отправная; 

2) валовая; 

3) базисная.  

6. Цена, сделки, удовлетворяющая покупателей и продавцов: 

1) общая; 

2) красная;  

3) розничная. 

7. Считается, что в исходном пункте разработки це​новой стратегии всегда должен стоять так называемый стратегичес​кий треугольник…

а) «фирма - клиент - конкурент»;

б) «фирма - цена - клиент»;

в) «клиент – конкурент - издержки»;

г) «фирма - реклама - цена».

8. Спрос на сельскохозяйственную продукцию отличается:

а) низкой эластичностью; 

б) высокой эластичностью;

в) нулевой эластичностью;

г) нет верного ответа.

9. Территориальная дифференциация цен дает возможность:

а) предоставить скидку клиенту;

б) учитывать разные условия поставки товара;

в) получить дополнительную прибыль с каждой единицы товара;

г) все ответы верны.

10. Падение величины спроса на товар, происходящее под влиянием падения цены, называется:

а) эффектом дохода;

б) парадоксом Гиффена;

в) парадоксом Энгеля;

г) эффектом замещения.

11. Цена-брутто будет являться:

а) трансфертной ценой;

б) фактурной ценой;

в) дистрибьюторской ценой;

г) твердой (постоянной) ценой.

12. Переход от мировой цены-ориентира к цене конкретной сделки осуществляется посредством ценовых поправок.

а) верно;

б) не верно;

в) иногда;

г) только по некоторым товарам.

13. Оптовая цена предприятия включает …

а)
материальные затраты, амортизацию, заработную плату с начислениями;
б)
оплату труда, амортизацию и прибыль;

в)
себестоимость амортизацию и прибыль;

г)
полную себестоимость продукции и прибыль.

14. Спрос можно считать эластичным, если:

а) при не существенном снижении цены значительно увели​чивается спрос;

б) при существенном снижении цены спрос увеличивается незначительно;

в) при изменении цены спрос не изменяется;

г) спрос изменяется независимо от цены.

15. Косвенные налоги, включаемые в цену: 

 а) повышают ее уровень; 

 б) понижают ее уровень; 

 в) оставляют его неизменным; 

 г) могут повышать и понижать ее уровень. 

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 8

1. Одна из главных целей деятельности стран ОПЕК – установление квот добычи нефти. Страны, производящие сахарный тростник, действовать таким образом не могут, так как тростниковый сахар на мировом рынке:

а) не является редким экономическим благом;

б) имеет много субститутов;

в) имеет низкую эластичность спроса по цене;

г) имеет низкую эластичность спроса по доходу.

2. По степени обоснованности цена может быть:

а) скользящая;

б) ступенчатая;

в) базисная;

г) сезонная.

3. На стадии роста продаж жизненного цикла изделия:

а) затраты растут;

б) конкуренция отсутствует;

в) потребители не чувствительны к изменению цены;

г) возможно применение стратегии и высоких цен, и средних, и низких.

4. Если в динамическом ряду отсутствует ярко выраженный тренд, то индекс сезонности необходимо рассчитывать:

а) параметрическим методом;

б) методом простой средней;

в) методом скользящей средней;

г) корреляционно-регрессионным анализом.

5. Учетно-измерительная функция цены предполагает:

а) осуществление связи производства и потребления;                                         

б) стимулирующее воздействие на продавца и покупателя товаров;

в) регулирование доходов отраслей, организаций, населения;                                            

г) возможность использования цены для измерения результатов и стоимостного учета различных экономических процессов.
6. Спрос можно считать эластичным, если:

а) при не существенном снижении цены значительно увели​чивается спрос;

б) при существенном снижении цены спрос увеличивается незначительно;

в) при изменении цены спрос не изменяется;

г) спрос изменяется независимо от цены.
7. Закупочные цены в сельском хозяйстве применяются с целью…

а) удовлетворения потребностей любых потребителей сельскохозяйственной продукции;

б) удовлетворения потребностей сельскохозяйственного производства в технике, удобрениях, сырье и т.п.;

в) удовлетворения целевых го​сударственных потребностей;

г) удовлетворения потребностей малообеспеченных слоев населения.

8. Переход от мировой цены-ориентира к цене конкретной сделки осуществляется посредством ценовых поправок.

а) верно;

б) не верно;

в) иногда;

г) только по некоторым товарам.

9. Определение цен на основе методов маркетинговых оценок:

а) на основе анализа безубыточности и обеспечения целевой прибыли;

б) метод рентабельности инвестиций;

в) метод сходной цены (ориентация на конкуренцию);

г) метод структурной аналогии.

10. Применение стратегии ценового прорыва рекомендуется при:

а) высокой эластичности спроса по цене;

б) низкой эластичности спроса по цене.

11. К какой категории издержек относятся расходы на содержание административного аппарата, арендная плата и амортизация? 

 а) прямые издержки; 

 б) затраты на расширение и обновление производства; 

 в) косвенные издержки; 

 г) затраты на социально-культурные, жилищно-бытовые и другие аналогичные нужды предприятия.

12. Товар можно отнести к нормальным, если:

а) эластичность спроса по доходу равна (-0.8);

б) прямая эластичность спроса по цене равна 1.5;

в) перекрестная эластичность спроса по цене равна (-0.б);

г) эластичность спроса по доходу равна 0.2.

13.  Какие задачи призваны решать закупочные цены?

1) Обеспечение необходимой прибыли сельскохозяйственным производителям

2)  Задачи государственной политики.

3)  Ограничение власти предприятий -монополистов.

14.  Увеличение оптовых цен приводит:

4) к увеличению розничных цен в течение непродолжительного периода времени; 

5)  может оставить розничные цены неизменными; 

6) приведет к уменьшению спроса на товары со стороны розничных торговых сетей.

15. Торговая надбавка представляет собой:

1)  цена на услуги торгового посредника, включающей в себя издержки обращения, НДС и его прибыль.

2)  затраты торгового посредника, состоящие из затрат на оплату труда, аренды помещения и прочих затрат.

3) прибыль, получаемая торговым посредником в результате его деятельности.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 9

1. Падение величины спроса на товар, происходящее под влиянием падения цены, называется:

а) эффектом дохода;

б) парадоксом Гиффена;

в) парадоксом Энгеля;

г) эффектом замещения.

2. Цена-брутто будет являться:

а) трансфертной ценой;

б) фактурной ценой;

в) дистрибьюторской ценой;

г) твердой (постоянной) ценой.

3. В качестве мировых цен на продукцию производственно-технического назначения принимаются:

а) цены каталогов торговых фирм;

б) внутренние оптовые цены в странах с емким рынком;

в) биржевые котировки на крупнейших биржах;

г) цены основных фирм-производителей.

4. Что включается в свободную закупочную цену?

а) акциз;

б) НДС;

в) налог на прибыль;

г) прибыль.

5. Определение цен на основе методов маркетинговых оценок:

а) на основе анализа безубыточности и обеспечения целевой прибыли;

б) метод рентабельности инвестиций;

в) метод сходной цены (ориентация на конкуренцию);

г) метод структурной аналогии.

6. Применение стратегии ценового прорыва рекомендуется при:

а) высокой эластичности спроса по цене;

б) низкой эластичности спроса по цене.

7. Стратегия средних цен может быть представлена в виде:

а) стратегии проникновения на рынок;

б) стратегии нейтрального ценообразования;

в) стратегии следования за лидером;

г) правильно б) и в).

8. Равновесная цена – это:

а) цена выше той, которая создает избыточный спрос;

б) цена, при которой нет ни дефицита, ни избытка;

в) все перечисленное выше справедливо;

г) цена, установленная Правительством.

9. Какой из косвенных налогов начисляется первым по подакцизным товарам во внутренней торговле: 

 а) НДС; 

 б) акциз; 

 в) налог на прибыль; 

 г) налог с продаж. 

10. К какой категории издержек относятся расходы на содержание административного аппарата, арендная плата и амортизация? 

 а) прямые издержки; 

 б) затраты на расширение и обновление производства; 

 в) косвенные издержки; 

 г) затраты на социально-культурные, жилищно-бытовые и другие аналогичные нужды предприятия.

11. Увеличение оптовых цен приводит:

1) к увеличению розничных цен в течение непродолжительного периода времени; 

2)  может оставить розничные цены неизменными; 

3) приведет к уменьшению спроса на товары со стороны розничных торговых сетей

12. Цена, устанавливаемая при заключении договора и остающаяся неизменной в течение всего срока его действия: 

1) брутто- цена; 

2) нетто- цена;

3) твердая.  

13. Налог на продажу ложится в большей мере на потребителя, если:

а) спрос неэластичен;

б) спрос эластичен;

в) спрос совершенно эластичен;

г) предложение эластично.

14. Какое из следующих утверждений является правильным:

а) бухгалтерская прибыль – экономические издержки = нормальная прибыль;

б) экономическая прибыль – неявные издержки = нормальная прибыль;

в) бухгалтерская прибыль – неявные издержки = экономическая прибыль;

г) экономическая прибыль – неявные издержки = бухгалтерская прибыль.

15. Какое определение цены представляется Вам правильным для условий современной рыночной экономики:

1)  цена - количество денег, за которое продавец согласен продать, а покупатель готов купить единицу товара или услуг; 

2)  цена - денежное выражение стоимости товара;  

3)  цена-форма выражения ценности, полезности благ.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 10

1. При росте цен на товар А величина спроса на него широких слоев потребителей тем не менее выросла. Это значит, что товар А относится к:

а) товарам Гиффена;

б) товарам первой необходимости;

в) предмета роскоши;

г) ситуация невозможна.

2. Цена спроса – это:

а) минимальная цена, которую покупатели согласны заплатить за данный товар;

б) максимальная цена, которую покупатели согласны заплатить за данный товар;

в) максимальная цена, по которой производители реализуют товар на рынке;

г) цена, по которой совершается сделка.

3.  Аукционная цена – это цена публичной продажи по … уровню.

а)
минимально предложенному покупателем;

б)
максимально предложенному покупателем;

в)
среднему;

г) 
нет верного ответа.

4. Ряд последовательно снижающихся цен на продукцию в заранее обусловленные моменты времени по предварительно обусловленной шкале это:

а) трансфертная цена;

б) ступенчатая цена;

в) предельная цена.

5. Цена, применяемая при совершении коммерческих операций между отделениями или филиалами интегрированной фирмы: 

1) цена закрытия; 

2) трансфертная цена;  

3) цена проникновения. 

6. Если на рынке существует избыточный спрос (дефицит) на товар, то причиной этого является то, что :

1) цена на товар превышает равновесную цену; 

2) цена на товар ниже равновесной цены;  

3) товар является низкокачественным; 

4) объем предложения превышает объем спроса.  

7. Цена, фиксированная в момент заключения договора, которая может быть пересмотрена в дальнейшем, если к моменту исполнения договора рыночная цена изменилась: 

а) подвижная;   

б) скользящая; 

в) успокоительная.

8. Какие элементы включает покупная цена предприятия торговли?

 а) оптовая цена предприятия, НДС, снабженческо-сбытовая надбавка;

 б) отпускная цена предприятия с НДС, снабженческо-сбытовая надбавка;

 в) оптовая цена предприятия, снабженческо-сбытовая надбавка, торговая надбавка;

 г) отпускная цена предприятия без НДС, снабженческо-сбытовая надбавка, торговая надбавка;

д) продажная цена оптового посредника, торговая надбавка.

9. При использовании метода ценообразования, основанного на прямых затратах, цена продукции учитывает:

 а) предельную прибыль;

 б) рентабельность инвестиций;

 в) маржинальную прибыль;

 г) балансовую прибыль;

д) рентабельность текущих затрат.

10. При каком условии для расчета средней цены товара применяется формула средней гармонической взвешенной величины?

 а) известны цена товара и объем продаж за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли;

 б) известна цена товара, зафиксированная в произвольные моменты времени или в нескольких местах торговли;

 в) известны товарооборот и объем продаж за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли.

 г) известны товарооборот и цена товара за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли;

11. Как называется организованный товарный рынок с установившимися правилами совершения сделок по купле-продаже товаров?

 а) аукцион;

 б) тендер;

 в) биржа; 

 г) универсам.
 12. Какие бывают биржи в зависимости от объектов биржевой торговли?

 а) товарные, товарно-фондовые, фондовые, валютные; 

 б) биржоид, компьютерно-телексные биржи;

 в) региональные биржи, национальные биржи, международные биржи;

 г) товарные, товарно-фондовые, фондовые, валютные, компьютерные биржы;

13. Если предприятие планирует продать свою продукцию по цене 200 ден.ед. при уровне постоянных издержек 85900 ден.ед. и средних переменных издержках 100 ден.ед., то критический объем производства равен:

 а) 850

 б) 300

 в) 859

 г) 200

14. Какие элементы включает производственная себестоимость:

 а) Топливо и электроэнергия;

 б) НДС;

 в) внепроизводственные расходы;

 г) Заработная плата

15. По степени регулирования выделяют: 

 а) свободные цены; 

 б) биржевые котировки; 

 в) скользящие цены; 

 г) индексы цен.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
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1. Спрос на товар эластичен, когда изменение цены не влияет на величину общей выручки:

а) верное утверждение;

б) неверное утверждение.

2. Логика ценностного подхода к ценообразованию - это:

а) продукт-технология-издержки-цена-ценность-покупатель;

б) покупатель-ценность-цена-издержки-технология-продукт;

в) ценность-покупатель-продукт-технология-издержки-цена.

г) нет верного ответа.

3. В цену товаров и услуг включается:

а) налог на доходы физических лиц;

б) транспортный налог;

в) налог на добавленную стоимость;

г) земельный налог.

4. Калькулирование по сокращенным затратам предполагает, что при определении цен учитываются только … затраты. 

а) единовременные;

б) косвенные; 

в) постоянные;

г) переменные прямые.

5. Если фирма предлагает в одно и то же время один и тот товар по разным ценам разным категориям покупателей, то она использует …

а) стратегию скидки на втором рынке;

б) стратегию сигнализирования ценами;

в) стратегию случайной скидки;

г) стратегию ценовой дискриминации.

6. Часть хозяйственной политики, обеспечивающая адаптацию фирмы к экономическим условиям и проявляющаяся в варьировании цен, называется 

а) маркетинг;

б) тактика ценообразования;

в) ценовая стратегия;

г) ценовая политика.

7. Закупочные цены в сельском хозяйстве применяются с целью…

а) удовлетворения потребностей любых потребителей сельскохозяйственной продукции;

б) удовлетворения потребностей сельскохозяйственного производства в технике, удобрениях, сырье и т.п.;

в) удовлетворения целевых го​сударственных потребностей;

г) удовлетворения потребностей малообеспеченных слоев населения.

8. Переход от мировой цены-ориентира к цене конкретной сделки осуществляется посредством ценовых поправок.

а) верно;

б) не верно;

в) иногда;

г) только по некоторым товарам.
 9. Маржинальная прибыль - это 

а) разность между доходом от реализации продукции и постоянными затратами на ее производство;

б) разность между предельным доходом от реализации продукции и предельными издержками;

в) разность между ценой продукции и полными издержками;

 г) разность между доходом от реализации продукции и переменными затратами на ее производство;

10. При каком условии для расчета средней цены товара применяется формула средней гармонической взвешенной величины?

а) известны цена товара и объем продаж за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли;

б) известна цена товара, зафиксированная в произвольные моменты времени или в нескольких местах торговли;

в) известны товарооборот и объем продаж за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли.

11. Вновь созданная стоимость в процессе производства товара – это основа 

а) прибыли предприятия и оплаты труда;

б) меновой и потребительной стоимости;

в) меновой стоимости;

 г) прибыли от реализации продукции;

д) оплаты труда и начислений  на  оплату  труда.

12. Общая  полезность некоторого  количества товара  может быть выражена как 

а) сумма совокупных полезностей отдельных единиц товара;

б) сумма  средних  полезностей отдельных единиц товара;

в) разность предельного дохода от реализации товара и предельных издержек на его производство;

 г) разность совокупного дохода от реализации товара и полных издержек на его производство;

д) сумма предельных полезностей отдельных единиц товара.

13. Доступными по покупательной способности   потребителя являются те товарные наборы,  которые расположены 

а) только на бюджетной линии;

б) только ниже бюджетной линии;

в) только выше бюджетной линии;

 г) на бюджетной линии и выше ее;

д) на бюджетной линии и ниже ее.

14. Если при изменении рыночной цены товара на 1 %   спрос  на  этот товар  изменяется на 1,5 %,  то эластичность спроса по цене

а)   0,5;

б)   2,5;

в)   1,5;

 г)   1,0;

д)  от 1,0 до 1,5;

е)  от  0,5 до 1,0.

15. Какая конкурентная структура рынка позволяет производителю ослабить ценовое соперничество:

а) олигополия

б) монополистическая конкуренция

в) монополия

г) совершенная конкуренция

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
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1. В долгосрочном периоде предложение более эластично, чем в краткосрочном:

а) верное утверждение;

б) неверное утверждение.

2. Какой товар из каждой пары обладает более эластичным спросом:

а) учебники или женские романы;

б) записи песен А.Пугачевой или записи популярных исполнителей вообще;

в) топливо, используемое для отопления в ближайшие три зимних месяца или в ближайшие три года;

г) канцелярские товары или часы.

3. Оптовая цена предприятия включает …

а)
материальные затраты, амортизацию, заработную плату с начислениями;
б)
оплату труда, амортизацию и прибыль;

в)
себестоимость амортизацию и прибыль;

г)
полную себестоимость продукции и прибыль.

4. Какая конкурентная структура рынка позволяет производителю ослабить ценовое соперничество:

а) олигополия

б) монополистическая конкуренция

в) монополия

г) совершенная конкуренция

5. Перемещаясь по кривой спроса, можно проследить:

а) изменение величины спроса в зависимости от цены;

б) изменение спроса под воздействием неценовых факторов;

в) изменение спроса в зависимости от дохода потребителей;

г) все ответы верны.

6. Методом затратного ценообразования является:

а) балловый метод; 

б) метод удельных показателей; 

в) метод дохода на капитал; 

г) индексный метод. 

7. На рынке совершенной конкуренции предельный доход от  продажи  товара: 

а) не зависит от рыночной цены товара;

б) совпадает с рыночной ценой товара;

в) повышается при увеличении количества проданного товара;

 г) снижается при увеличении количества проданного товара;

д) совпадает с ценой предложения товара.

8. Какие расходы не относятся к накладным?

а) общехозяйственные расходы;

б) затраты на управление организацией;

в) затраты на сырье и материалы;

 г) затраты на сбыт продукции;

д) потери от брака при производстве товара.

9. Отрицательная перекрестная эластичность комплементарных (дополняющих друг друга в потреблении) благ означает, что:

а) спрос на первое благо и цена на второе благо изменяются в одинаковых направлениях;

б) нет зависимости от изменения спроса на первое благо и цены на второе благо;

в) спрос на первое благо и цена на второе благо изменяются в противоположных направлениях;

г) все перечисленное верно.

10. Цена товара А возросла с 32 тыс. руб. до 37 тыс. руб. Спрос снизился со 160 тыс. шт. до 120 тыс. шт. Коэффициент эластичности спроса по цене составит:

а) -1.56;

б) -1.44;

в) 0.1.

11. Затраты упущенных возможностей – это:

а) затраты, не зависящие от объема выпуска продукции;

б) сумма постоянных и переменных затрат;

в) денежная выручка от наиболее выгодного из всех возможных способов использования ресурсов;

г) затраты, определяемые как предельные.

12. Совершенная ценовая дискриминация имеет место в том случае, когда:

а) на все единицы однородного товара устанавливается конкретная цена, равная цене предложения;

б) на каждую единицу однородного товара устанавливается своя цена таким образом, что излишек полностью остается у покупателей;

в) на каждую единицу однородного товара устанавливается своя цена, равная цене спроса и весь излишек изымается монополистом.

13. Какая из ниже приведенных цен включена в группу цен по критерию -  размерность цены: 

1) фиксированная;

2) престижная;  

3) биржевая;

4) все из вышеперечисленных. 

14. Цена, устанавливаемая продавцом, чуть ниже привычной величины, как психологический прием, используемый в розничной торговле в целях привлечения покупателей: 

 а) скользящая; 

б) подвижная; 

в) успокоительная.  

15. Часть хозяйственной политики, обеспечивающая адаптацию фирмы к экономическим условиям и проявляющаяся в варьировании цен, называется 

а) маркетинг;

б) тактика ценообразования;

в) ценовая стратегия;

г) ценовая политика.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 13

1. Любая мера эластичности независима от используемых единиц измерения дохода, цен и количества товара:

а) верное утверждение;

б) неверное утверждение.

2. Закон предложения утверждает:

а) существует обратная зависимость между ценой товара и объемом предложения;

б) существует прямая зависимость между ценой товара и объемом предложения;

в) в соответствии с этим законом линия предложения всегда вертикальна;

г) эластичность спроса по цене всегда меньше, чем эластичность предложения по цене при данном уровне цен

3. Цена, при которой производитель может лишь возмещать свои издержки: 

1) безубыточная;  
2) свободная; 

3) фактическая. 

4. Повышенная цена некоторых видов товаров, устанавливаемая директивно государством или группой государств на основе межправительственных соглашений для поддержки производства данных товаров. 

1) мировая; 

2) экспортная; 
3) интервенционная.  

5. Государственное воздействие на цены отдельных видов продукции отражает выполнение ценами функции:

а) учетно-контрольной;

б) стимулирующей;

в) регулирующей;  

г) распределительной.

6. Обычно избыток предложения: 

1) оказывает повышающее давление на цену; 

2) оказывает понижающее давление на цену;  

3) не оказывает никакого воздействия на цену;

4) стимулирует покупателей приобретать товар.

7. Какие задачи призваны решать закупочные цены?

1) Обеспечение необходимой прибыли сельскохозяйственным производителям

2)  Задачи государственной политики.

3)  Ограничение власти предприятий - монополистов.

8. Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, спросом и предложением. При этом цена выполняет: 

1) информационную функцию; 

2) распределительную функцию;  

3) социальную функцию;

4) разделительную функцию. 

9. Государственное воздействие на цены отдельных видов продукции отражает выполнение ценами функции:

а) учетно-контрольной;

б)  стимулирующей;

в) регулирующей;  

г) распределительной.

10. При использовании метода ценообразования, основанного на полных издержках, цена продукции:

1) определяется по сумме постоянных и переменных  затрат;

2) определяется как цена производства;

3) учитывает только переменные затраты;

4)  учитывает только постоянные затраты;

5) учитывает предельные издержки на производство продукции.

11. По формам продаж цены подразделяются на:

а) биржевые котировки;

б) цены ярмарок и выставок;

в) аукционные цены;

г) все из вышеперечисленных.

12. Неявные затраты – это:

а) затраты, изменяющиеся при изменении объема производства;

б) стоимость ресурсов, принадлежащих собственнику (не покупаемых на рынке), включая нормальную прибыль как отдачу на предпринимательский талант;

в) бухгалтерские затраты;

г) затраты, не изменяющиеся при изменении объема производства.

13. Если известно, что сорт конфет А имел цену 100 руб. и его удельный вес в стоимости смеси составлял 10%; сорт Б – цену 110 руб. и его удельный вес – 30%; сорт В – цену 120 руб. и 40%; сорт С – 130 руб. и 20%, и необходимо определить среднюю цену смеси конфет, то расчет будет выполняться по формуле:

а) средней простой;

б) средней арифметической взвешенной;

в) средней гармонической взвешенной;

г) средней геометрической взвешенной.

14. Какие из перечисленных расходов Вы включите в себестоимость по установленным нормативам для целей ценообразования?

а) расходы за аренду помещений;

б) амортизация оборудования;

в) расходы на транспортировку готовой продукции;

г) отчисления на социальные нужды.

15.    В каком случае установленный уровень цены является самым высоким:

а)    цена франко-вагон станция назначения;

б)    цена франко-станция назначения;

в)    цена франко-вагон станция отправления;

г)    цена франко-станция отправления.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 14

1. Если бы эластичность спроса по цене на утюги была бы нулевой, то это означало бы, что:

а) по существующим ценам можно продать любое количество утюгов;

б) данное количество утюгов может быть продано по сколь угодно высоким ценам;

в) покупатели готовы купить любой объем данного блага по любой цене;

г) покупатели не согласятся ни на какие изменения в объеме продаж и ценах утюгов.

2. Какая из перечисленных цен обязательно включает страховку при перевозке морем?

а) СИФ;

б) ФОБ;

в) КАФ (СФР).

3. Стратегия средних цен может быть представлена в виде:

а) стратегии проникновения на рынок;

б) стратегии нейтрального ценообразования;

в) стратегии следования за лидером;

г) правильно б) и в).

4. Что не соответствует стадии зрелости жизненного цикла изделия?

а) затраты растут;

б) конкуренция ослабевает;

в) фирмы предпочитают не манипулировать ценами;

г) производится модифицирование товара.

5. Спрос можно считать эластичным, если:

а) при не существенном снижении цены значительно увели​чивается спрос;

б) при существенном снижении цены спрос увеличивается незначительно;

в) при изменении цены спрос не изменяется;

г) спрос изменяется независимо от цены.

6. Если коэффициент перекрестной эластичности спроса по цене больше нуля, то товары являются:

а) взаимодополняющими;

б) взаимозаменяемыми;

в) независимыми;

г) нормальными.

7. Введение импортного тарифа:

а) увеличивает только импортные цены;

б) увеличивает цены только отечественных товаропроизводителей;

в) увеличивает цены и отечественных, и зарубежных производителей;

г) не увеличивает цены, а только изменяет объем спроса.

8. Из нижеперечисленных затрат к неявным относятся:

а) плата за ремонт бездействующего оборудования;

б) амортизация оборудования;

в) процент по наличности в кассе фирмы;

г) заработная плата рабочих.

9. Какая из перечисленных цен исходя из условий поставки и продажи имеет наиболее высокий уровень?

а) СИФ;

б) ФОБ;

в) КАФ (СФР).

10. Сумма издержек производства товара и средней прибыли это:

а) цена производства;

б) цена проникновения;

в) предельная цена.

11.  От чего не зависит экономическая ценность товара:

а) от цен конкурентов;

б) от свойств товара фирмы;

в) от уровня инфляции в стране;

г) от свойств товаров конкурентов.

12. Считается, что в исходном пункте разработки це​новой стратегии всегда должен стоять так называемый стратегичес​кий треугольник…

а) «фирма - клиент - конкурент»;

б) «фирма - цена - клиент»;

в) «клиент – конкурент - издержки»;

г) «фирма - реклама - цена».

13. Переход от мировой цены-ориентира к цене конкретной сделки осуществляется посредством ценовых поправок.

а) верно;

б) не верно;

в) иногда;

г) только по некоторым товарам.

14. Какой из косвенных налогов начисляется первым по подакцизным товарам во внутренней торговле: 

 а) НДС; 

 б) акциз; 

 в) налог на прибыль; 

 г) налог с продаж. 

15. При каком условии для расчета средней цены товара применяется формула средней гармонической взвешенной величины?

 а) известны цена товара и объем продаж за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли;

 б) известна цена товара, зафиксированная в произвольные моменты времени или в нескольких местах торговли;

 в) известны товарооборот и объем продаж за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли.

 г) известны товарооборот и цена товара за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли;

д) известен товарооборот за несколько временных периодов или в нескольких местах торговли.

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 15
1. Из нижеперечисленных выберите фактор, не влияющий на ценовую эластичность спроса на товар Х:

а) доля расходов на товар Х в доходах потребителей;

б) наличие или отсутствие субститутов;

в) вкусы потребителей;

г) технология производства товара Х.

2. Равновесная цена – это:

а) цена выше той, которая создает избыточный спрос;

б) цена, при которой нет ни дефицита, ни избытка;

в) все перечисленное выше справедливо;

г) цена, установленная правительством.

3. Ряд последовательно снижающихся цен на продукцию в заранее обусловленные моменты времени по предварительно обусловленной шкале это:

а) трансфертная цена;

б) ступенчатая цена;

в) предельная цена.

4. С помощью метода установления предельных значений цены складываются:

а) фиксированные цены;

б) регулируемые цены;

в) свободные цены;

г) скользящие цены.

5. Цена разнородных по качеству товаров, устанавливаемая в среднем в независимости от индивидуальных качеств, сортов единиц товаров: 

1) престижная; 

2) паушальная;  

3) сопоставимая. 

6. Обычно избыток предложения: 

1) оказывает повышающее давление на цену; 

2) оказывает понижающее давление на цену;  

3) не оказывает никакого воздействия на цену;

4) стимулирует покупателей приобретать товар.

7. Цена предложения это: 

1) максимальная цена, по которой производители согласны предложить на рынке данное количество товара;  

2) оптимальная цена, по которой производитель продает на рынке свои товары;

3) максимальная цена, по которой покупатели готовы купить у продавца данный товар; 

4) Минимальная цена, по которой покупатели готовы  купить у продавца данный товар. 

8. В структуру торговой наценки входят: 

 а) затраты продавца; 

 б) акциз; 

 в) прибыль производителя товара; 

 г) НДС. 

9. Косвенные налоги, включаемые в цену: 

 а) повышают ее уровень; 

 б) понижают ее уровень; 

 в) оставляют его неизменным; 

 г) могут повышать и понижать ее уровень. 

 10. Какой из косвенных налогов начисляется первым по подакцизным товарам во внутренней торговле: 

 а) НДС; 

 б) акциз; 

 в) налог на прибыль; 

 г) налог с продаж. 

  11. Структура себестоимости это: 

 а) процентное соотношение отдельных видов затрат; 

 б) уровень затрат на производство товара; 

 в) материальные, финансовые и трудовые ресурсы предприятия; 

 г) соотношение материальных, трудовых затрат и прибыли

12. К какой категории издержек относятся расходы на содержание административного аппарата, арендная плата и амортизация? 

 а) прямые издержки; 

 б) затраты на расширение и обновление производства; 

 в) косвенные издержки; 

 г) затраты на социально-культурные, жилищно-бытовые и другие аналогичные нужды предприятия.
13. Вновь созданная стоимость в процессе производства товара – это основа 

а) прибыли предприятия и оплаты труда;

б) меновой и потребительной стоимости;

в) меновой стоимости;

 г) прибыли от реализации продукции;

д) оплаты труда и начислений  на  оплату  труда.

14. Совершенная ценовая дискриминация имеет место в том случае, когда:

а) на все единицы однородного товара устанавливается конкретная цена, равная цене предложения;

б) на каждую единицу однородного товара устанавливается своя цена таким образом, что излишек полностью остается у покупателей;

в) на каждую единицу однородного товара устанавливается своя цена, равная цене спроса и весь излишек изымается монополистом.

15. Увеличение оптовых цен приводит:

1) к увеличению розничных цен в течение непродолжительного периода времени; 

2)  может оставить розничные цены неизменными; 

3) приведет к уменьшению спроса на товары со стороны розничных торговых сетей

Тестовое задание по дисциплине «Ценообразование»
Ф.И. студента__________________________  Курс________  Группа________
Вариант 16
1. Определите, какое из нижеследующих утверждений не относится к характеристике неэластичного спроса на товар:

а) покупатели расходуют на его покупку значительную долю своего дохода;

б) данный товар является для потребителей товаром первой необходимости;

в) процентное изменение объема спроса меньше, чем процентное изменение цены;

г) имеется большое число товаров-заменителей.

2. Товар можно отнести к нормальным, если:

а) эластичность спроса по доходу равна (-0.8);

б) прямая эластичность спроса по цене равна 1.5;

в) перекрестная эластичность спроса по цене равна (-0.б);

г) эластичность спроса по доходу равна 0.2.

3. Цена предложения это: 

1) максимальная цена, по которой производители согласны предложить на рынке данное количество товара;  

2) оптимальная цена, по которой производитель продает на рынке свои товары;

3) максимальная цена, по которой покупатели готовы купить у продавца данный товар; 

4) минимальная цена, по которой покупатели готовы  купить у продавца данный товар. 

4. Цена, при которой объем спроса равен объему предложения:

1) оптовая; 

2) равновесная; 

3) паушальная;

4) розничная. 

5. Какой из методов ценообразования заключается в сравнении товаров предприятия с аналогичными товарами конкурентов или самого предприятия? 

 а) затратное ценообразование; 

 б) рыночное ценообразование; 

 в) параметрическое ценообразование; 

 г) административное ценообразование.
6. Розничная цена отличается от отпускной цены производителя:

 а) на величину косвенных налогов.

б) На величину прибыли торговых организаций.

 в) На величину посреднической и торговой надбавки.
7. Какие задачи призваны решать закупочные цены?

1) Обеспечение необходимой прибыли сельскохозяйственным производителям

2)  Задачи государственной политики.

3)  Ограничение власти предприятий-монополистов.

8. Из методов прямого ценового регулирования наиболее эффективным в плане воздействия на цены является:

1)  установление максимального предела торговой наценки

2)  ограничение роста цены посредством введения предельного норматива рентабельности в процентах к себестоимости

3)  установление исходной базовой цены и предельных коэффициентов ее роста

4)  установление верхнего абсолютного предела цены правильного ответа нет

9. Торговая надбавка представляет собой:

1)  цена на услуги торгового посредника, включающей в себя издержки обращения, НДС и его прибыль.

2)  затраты торгового посредника, состоящие из затрат на оплату труда, аренды помещения и прочих затрат.

3) прибыль, получаемая торговым посредником в результате его деятельности.

10. Установление фиксированных цен на продукцию топливно-энергетического комплекса в российской экономике:

1)  технически невозможно

2)  не позволит монополиям получать сверхприбыли

3)  невозможно по правовым основаниям

4)  принесет значительный экономический эффект государству

11. Психология покупателей наиболее часто учитывается при исчислении:

1)  отпускной цены на продукцию производственного назначения

2)  издержки производства 

3) розничной цены потребительских товаров.

12.  С какой целью государства в некоторых странах устанавливают нижний предел цены?

1)  для обеспечения необходимой прибыли предприятия.

2)  для поддержания научно-технического прогресса.

3) для решения социальных вопросов и поддержки населения с низкими доходами.

4) в фискальных целях.

13.  Изменение учетной ставки Центрального Банка в зарубежных промышленно развитых странах и некоторых странах переходной экономики приводит к изменению цен:

1) вследствие изменения цен на рынке акций и государственных ценных бумаг;

2)  вследствие изменений размеров денежной массы и размеров совокупного; 

3) вследствие изменения ожиданий экономических агентов относительно будущих изменений цен; 

4) вследствие изменения цены банковских пассивов и кредитных ставок банков

14.    Чему будет равна базисная цена нового изделия, предназначенного для замены ранее освоенного, имеющего оптовую цену 275 ден. ед. Главные технические параметры: старого изделия — 200 кг/ч, нового — 900 кг/ч.

а)    1237,5 ден. ед.;

б)    2475 ден. ед.;

в)    5500,25 ден. ед.;

г)    6111,11 ден. ед.

15. Какую цену необходимо установить на новое изделие, аналогичное выпушенному ранее, если известны следующие данные: цена аналогичного изделия 332,5 руб., величина основного параметра аналогичного изделия — 95, а нового изделия — 105?

а)    367,5 руб.;

б)    335,65 руб.;

в)    1163,75 руб.
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1. Коэффициен перекрестной эластичности спроса на товар Х по цене товара У имеет отрицательное значение (Е<0). Это означает, что:

а) Х и У являются товарами-субститутами;

б) Х и У являются взаимодополняющими товарами;

в)  Х и У являются независимыми товарами;

г)  спрос на товар Х неэластичен по цене.

2. Обычно избыток предложения:

а) оказывает повышающее давление на цену;

б) оказывает понижающее давление на цену;

в) не оказывает никакого воздействия на цену;

г) стимулирует покупателей приобретать товар.

3. Через цены осуществляется связь между производством и потреблением, спросом и предложением. При этом цена выполняет: 

1) информационную функцию; 

2) распределительную функцию;  

3) социальную функцию;

4) разделительную функцию. 

4. Цена, достигшая прежнего уровня после ее повышения  или понижения: 

1) регулируемая; 

2) фиксированная; 

3) восстановленная.  

5. Цены, по которым закупается сельскохозяйственная продукция у товаропроизводителей: 

1) розничные; 

2) закупочные;  

3) покупные. 

6. Ценообразование затратным методом может основываться на:

а) сумме постоянных и переменных затрат;

б) на предельных затратах;

в) на общих затратах;

г) верны все предыдущие ответы.

7.  Какой из перечисленных ниже факторов мог привести к снижению цен на товар А?

а)
уменьшение предложения товара А;

б)
снижение уровня доходов потребителей товара А;

в)
рост цены на товар В - заменитель товара А;

г)
ожидание роста цены на товар А.

8.   Формирование цены по методу полных затрат состоит:

а)    в исчислении суммы прямых и косвенных затрат по конкретному виду товара и добавлении к ней определенной величины прибыли;

б)    в исчислении суммы только прямых затрат и добавлении к ней определенной величины прибыли, из сумм которой потом погашаются косвенные расходы;

в)    в исчислении суммы расходов на весь ассортимент выпускаемых товаров с последующим подразделением ее по видам.

9. К какой категории издержек относятся расходы на содержание административного аппарата, арендная плата и амортизация? 

 а) прямые издержки; 

 б) затраты на расширение и обновление производства; 

 в) косвенные издержки; 

 г) затраты на социально-культурные, жилищно-бытовые и другие аналогичные нужды предприятия.

10. Цена, устанавливаемая при заключении договора и остающаяся неизменной в течение всего срока его действия: 

1) брутто- цена; 

2) нетто- цена;

3) твердая.  

11. При использовании метода ценообразования, основанного на прямых затратах, цена продукции учитывает:

 а) предельную прибыль;

 б) рентабельность инвестиций;

 в) маржинальную прибыль;

 г) балансовую прибыль;

д) рентабельность текущих затрат.

12. Если предприятие планирует продать свою продукцию по цене 200 ден.ед. при уровне постоянных издержек 85900 ден.ед. и средних переменных издержках 100 ден.ед., то критический объем производства равен:

 а) 850

 б) 300

 в) 859

 г) 200

13. Если фирма предлагает в одно и то же время один и тот товар по разным ценам разным категориям покупателей, то она использует …

а) стратегию скидки на втором рынке;

б) стратегию сигнализирования ценами;

в) стратегию случайной скидки;

г) стратегию ценовой дискриминации

14. В точке пересечения предельного дохода и предельных издержек  компании-монополиста  определяется: 

1) монопольная цена товара; 

2) рыночный спрос на товар; 

3) предельная прибыль от реализации товара;

4) средние издержки на производство товара;

5)  объем производства товара.

15. Какое из следующих утверждений является правильным:

а) бухгалтерская прибыль – экономические издержки = нормальная прибыль;

б) экономическая прибыль – неявные издержки = нормальная прибыль;

в) бухгалтерская прибыль – неявные издержки = экономическая прибыль;

г) экономическая прибыль – неявные издержки = бухгалтерская прибыль.
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1. Коэффициент перекрестной эластичности спроса, близкий к нулю, могут иметь такие товары, как:

а) машины и бензин;

б) ручки и карандаши;

в) хлеб и сахар;

г) книга и мотоцикл.

2. Если на рынке существует избыточный спрос (дефицит) на товар, то причиной этого является то, что:

а) цена на товар превышает равновесную цену;

б) цена на товар ниже равновесной цены;

в) товар является низкокачественным;

г) объем предложения превышает объем спроса.

3. В государственных поставках при выборе контрактной цены наибольший риск ложится на поставщика в случае:

а) цены по поставкам стандартных товаров;

б) фиксированной цены;

в) цены, возмещающей издержки.

4. Какие из перечисленных статей не входят в производственную себестоимость?

а) зарплата производственных рабочих;

б) цеховые расходы;

в) коммерческие расходы;

г) топливо и электроэнергия.

5. Цена, устанавливаемая при заключении договора и остающаяся неизменной в течение всего срока его действия: 

1) брутто- цена; 

2) нетто- цена;

3) твердая.  

6. Цена, при которой производитель может лишь возмещать свои издержки: 

1) безубыточная;  

2) свободная; 

3) фактическая. 

7. Государственное воздействие на цены отдельных видов продукции отражает выполнение ценами функции:

а) учетно-контрольной;

б)  стимулирующей;

в) регулирующей;  

г) распределительной.

8. Какое определение цены представляется Вам правильным для условий современной рыночной экономики:

1)  цена - количество денег, за которое продавец согласен продать, а покупатель готов купить единицу товара или услуг; 

2)  цена - денежное выражение стоимости товара;  

3)  цена-форма выражения ценности, полезности благ.

9.  Какой из перечисленных ниже факторов мог привести к снижению цен на товар А?

а)
уменьшение предложения товара А;

б)
снижение уровня доходов потребителей товара А;

в)
рост цены на товар В - заменитель товара А;

г)
ожидание роста цены на товар А.

10.    Калькулирование по сокращенным затратам:

а)    учитывает постоянные затраты;

б)    учитывает переменные затраты;

в)    учитывает прямые затраты на материалы;

г)    учитывает мнения экспертов.

11.  Для какого типа товаров целесообразно использование параметрических ценовых методов?

а)   для взаимозаменяемых;

б)    для взаимодополняемых;

в)    для аналогичных;

г)    для аналогичных с количественно определяемыми параметрами.

12. Применение стратегии ценового прорыва рекомендуется при:

а) высокой эластичности спроса по цене;

б) низкой эластичности спроса по цене.

13. Какая конкурентная структура рынка позволяет производителю ослабить ценовое соперничество:

а) олигополия

б) монополистическая конкуренция

в) монополия

г) совершенная конкуренция

14. Спрос можно считать эластичным, если:

а) при не существенном снижении цены значительно увели​чивается спрос;

б) при существенном снижении цены спрос увеличивается незначительно;

в) при изменении цены спрос не изменяется;

г) спрос изменяется независимо от цены.

15. Торговая надбавка представляет собой:

1)  цена на услуги торгового посредника, включающей в себя издержки обращения, НДС и его прибыль.

2)  затраты торгового посредника, состоящие из затрат на оплату труда, аренды помещения и прочих затрат.

3) прибыль, получаемая торговым посредником в результате его деятельности.

